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TRABAJO PRÁCTICO Nº 3
FUNCIONES

1) Represente gráficamente las siguientes funciones, sin usar la tabla de valores, indique en cada caso pendiente, ordenada y raíces:

      a) f: IR ( IR / f(x) = -1/3 x + 3                              b) f: IR ( IR / f(x) = -2x -1/2

      c) f: IR ( IR / f(x) = -1/2 x                                    d) f: IR ( IR / f(x) = - x –1

      e) f: IR ( IR / f(x) = -3/4 x                                    f) f: IR ( IR / f(x) = x + 5

2) La siguiente tabla de valores se obtuvo a partir de una función lineal. ¿Cuál es? Represéntela. 

	x
	1
	1.5
	2
	2.5

	y
	-2.5
	-2.25
	-2
	-1.75


3) Halle  la ecuación de la recta M que pasa por p (1 ; -2) y que cumple con:
a) tener un ángulo de inclinación de 45°

b) tener pendiente –1/2

c) tener ordenada al origen ½

d) que pase por el centro de coordenadas

4)  Dada la recta R por la ecuación y = -1/2x + 1; obtenga la ecuación de la recta S// R tal que:
a) S pasa por el centro de coordenadas

b) S tiene ordenada al origen igual a –1

c) S corta al eje de abscisas en x = 5

d) S pasa por el punto m( -2 ; -3)

e) Representa las rectas obtenidas.

5) ) Dada la recta C por la ecuación y = 5/3 x + 1; obtenga la ecuación de la recta H ( C  y grafique siendo:
a) H pasa por el centro de coordenadas

b) H tiene ordenada al origen igual a –0.5

c) S corta al eje de abscisas en x = 1

d) H pasa por el punto m( 1/3 ; 1)

6)  Halle el área del triángulo determinado por la recta R y los ejes de coordenadas, siendo R la recta que pasa por el punto m( 3 ; -2) y es paralela a la recta S dada por la ecuación y = -2x.

7)  Halle los parámetro “ h” y “ k”, de manera tal que las recta de las ecuaciones: 

           3y-5x-3 = 0; 2kx + y + h = 0 sean:
a) paralelas

b) perpendiculares 

c) coincidentes

8) Complete la siguiente tabla y luego utiliza los datos para hacer la gráfica aproximada de cada función:

	Forma Polinómica
	Forma Canónica
	Forma factorizada
	Vértice
	Eje de Simetría
	Raíces
	F(0)
	a

	f(x)= -x2+2x+3
	
	
	
	
	
	
	

	
	2-(x-1/2)2=f(x)
	
	
	
	
	
	

	
	
	F(x)=(x+2)(x-1)
	
	
	
	
	

	
	
	
	( 2, -4)
	
	
	
	2


9) Dadas las siguientes funciones:
i) f(x)= x2(x-3)       ii) f(x)= x(x-2)(x+2)       iii) f(x)=x-x3        iiii) f(x)= x4- 4x2
a) Encuentre las intersecciones con el eje X y el eje Y.
b) Determine si la gráfica cruza o toca el eje X.
c) Encuentre la función potencia a la que la gráfica se le parece para valores grandes de X.
d) Determine el número máximo de puntos de retorno en la gráfica de f.
e) Determine en qué intervalos la f es positiva o negativa.
f) Trace la gráfica aproximada de la función teniendo en cuenta todo lo anteriormente encontrado.
10) Realice las siguientes  gráficas utilizando las técnicas de corrimiento, comprensión, alargamiento o reflexión. Comience con la gráfica básica y muestre todos los pasos.(HARV)
a) f(x) = ( x + 1 ) 3 + 2

b) f(x) = I x + 2 I + 1

c) f(x) = 
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d) f(x) = 
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e) f(x) = - ( x - 3)2 -1

f) f(x)= -2x+1-1

11)  Grafica las siguientes funciones reales. Determina el dominio, el conjunto imagen en cada una de ellas, las intersecciones con los ejes y sus simetrías respecto a los ejes y centro, respectivamente.


a) f(x) = - ½ x + 1

b) f(x) = 
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c) f(x) = 
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x



           

d) f(x) =
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e) f(x) = 2x + 1

f) f(x) = x3 + 2 x




g) f(x) = 
[image: image6.wmf]x
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h) f(x) = log3x
12)  Una empresa telefónica cobra el servicio del siguiente modo: por 125 pulsos libres bimestrales cobra un abono de $ 18,60. Por cada pulso excedente se cobra $0,05. ¿Cuál será la fórmula que permite calcular el costo en función del número de pulsos excedentes?

13) En algunos países como EE.UU y el Reino Unido, se utiliza otro sistema de medición de la temperatura. Ya sabes los grados Fahrenheit. Te dicen que a 10°C le corresponden 50°F  y que a  60°C  le corresponden 140°F. Obtén la función que permita traducir temperatura de °C a °F ¿Cuantos °F corresponden a 0°C? ¿y a 100°C? Grafique.

14)  La tarifa de energía eléctrica para el consumo domiciliario está determinada de la siguiente manera:

Cargo fijo mensual de 



$10

Cargo por consumo de los primeros 200KWh
$0,15 por cada KWh

Cargo por  consumo por arriba de  200KWh

$0,07 por cada KWh
a) Plantee la función para calcular la tarifa del consumo energía eléctrica en un mes.
b) Grafique dicha función.
c) ¿Cuál es el cargo por el consumo de 150KWh?

d) ¿Cuál es el cargo por el consumo de 300KWh?

15)  En el mercado de un cierto artículo la cantidad de personas que compran el mismo es de 200 si el precio es de $10, mientras que si el precio sube a $20 la cantidad de consumidores se reduce a 80. Encontrar la ecuación de la función de la demanda, sabiendo que es lineal.
16)  Una compañía de tractores ha encontrado que el ingreso por sus ventas de tractores es una función del precio por unidad p. si el ingreso R es:
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 ¿Cuál es el precio unitario p que debe cobrarse para maximizar el ingreso?¿Cuál  es el ingreso máximo?

17) Se ha lanzado un proyectil, y la ecuación de su trayectoria está dada por  f(t) = -5t2 +110 t, habiendo expresado el tiempo en segundos y la velocidad en m/s. Indica los intervalos de tiempo correspondiente al ascenso y al descenso del proyectil y la altura máxima alcanzada por el mismo.

18) Un piloto de avión hace piruetas en el aire. Está tratando de hacer vuelos rasantes a una mínima distancia del suelo. La ecuación que describe la curva está dada por la función  h(t) = t2 - 8t +18 . 
a) Indica a que distancia mínima del suelo hace el vuelo el avión. 
b) En el instante en que decide descender a qué altura se encuentra. 
c) Indica aproximadamente los intervalos de descenso y ascenso del avión.

19) Se ha realizado un cultivo de levadura en el laboratorio. La ecuación y=20e0,1.x representa el crecimiento de dicho cultivo, donde y es el número de levaduras por cm y x el tiempo medido en minutos .Calcular:
a) El número inicial de levaduras.
b) El número de levaduras a los 10 minutos.
c) El tiempo transcurrido cuando el n° de levaduras se de 150.
d) La variación del número de levaduras durante los 5 primeros minutos.
20)  Se ha creado un programa que distribuye por red virus, cuya ecuación es: y = 2 x. La función representa el crecimiento del virus, donde la  y es el número de virus por segundo y x es el tiempo medido en segundos. Calcular:

a) El número inicial de virus al instalar el programa.
b) El número de virus a los 5 segundos.
c) El tiempo transcurrido cuando el nº de virus asciende a 1024.
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